

VÝROČNÍ ZPRÁVA O ČINNOSTI ŠKOLY

ve školním roce 2022/2023

1. Základní údaje o škole

Název školy:	Základní škola a Mateřská škola Hrabenov
Sídlo:	Hrabenov 175, 789 63 Ruda nad Moravou, okres Šumperk
Právní forma:	příspěvková organizace
IČO školy:	70992908
Zřizovatel:	OÚ Ruda nad Moravou
IČO zřizovatele:	00303313
ředitel školy:	Mgr. Hana Hofschneiderová
telefon:	583236079
e-mail:	zshrabenov@zshrabenov.cz
WWW:	www.zshrabenov.cz
součásti školy:	základní škola, mateřská škola, školní jídelna, školní jídelna – výdejna, školní družina
školská rada:	předsedkyně Milena Fojtíková (zástupce ped. pracovníků), členové - Dr. Ing. Vladimír Skoumal (zástupce zřizovatele), Martin Bín (zástupce rodičů)

Charakteristika:

Škola je umístěna ve dvou budovách. V menší budově se nachází MŠ a ŠJ, ve větší budově se nachází ZŠ, ŠD, a ŠJ - výdejna.

V přízemí budovy ZŠ se nachází jedna třída, multifunkční učebna, která je využívána pro sportovní hry dětí, na pořádání besídek apod., školní jídelna – výdejna s kuchyňkou, úklidová místnost, a umývárna a WC pro potřeby MŠ a šatna 1. ročníku ZŠ. V prvním mezipatře se nachází šatna pro 2. - 5. ročník ZŠ. V prvním patře je sborovna a dvě třídy, které zároveň slouží pro potřeby školní družiny. V druhém mezipatře je WC pro chlapce a dívky. V podkroví je počítačová a audiovizuální učebna, dále cvičná kuchyňka a dílna, dále WC pro zaměstnance a ředitelna.

V budově MŠ se nachází školní kuchyně se sociálním zázemím pro kuchařku, šatna MŠ, herna MŠ, která slouží zároveň jako ložnice v době určené pro spaní dětí, umývárna a WC pro děti, WC pro zaměstnance, sklady pro ŠJ, kotelna.

Obě budovy jsou umístěny ve společném areálu ve středu obce. Před školou je travnatá plocha, která je určena pro pobyt dětí a žáků venku (tento prostor využívá ZŠ, ŠD i MŠ). Toto místo slouží také jako místo setkávání pro rodiče a prarodiče. Je vhodné k posezení a pořádání mimoškolních aktivit. Pro hry dětí a žáků venku slouží také dětské hřiště za školou s herními prvky. Je zde také malý školní pozemek, který využívají děti ZŠ i MŠ pro pěstitelské práce nebo polytechnickou výuku.

V blízkosti školy se nachází tři antuková volejbalová hřiště (areál TJ Sokol Hrabenov), jedno bývalé škvárové fotbalové hřiště (nyní areál SDH Hrabenov), nedaleko školy se nachází i velká tělocvična. Tato sportoviště jsou majetkem OÚ Ruda nad Moravou a jsou spravovány místními organizacemi TJ Sokol Hrabenov a SDH Hrabenov a s jejich souhlasem jsou využívána při výuce a pro volnočasové aktivity dětí MŠ a žáků ZŠ.

Okolí Hrabenova (kopcovitý terén, lesy a louky) láká k častým výletům, vycházkám a výuce v přírodě.

V blízkosti školy se nachází místní Kulturní dům a místní knihovna.

2. Přehled oborů vzdělávání

Základní škola v letošním školním roce poskytovala základní vzdělávání v 1. - 5. ročníku podle Školního vzdělávacího programu pro základní vzdělávání „Škola pro děti“.

Mateřská škola poskytuje předškolní vzdělávání podle Školního vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání „Rok v mateřské škole“.

Školní družina poskytuje zájmové vzdělávání žáků základní školy podle Školního vzdělávacího programu pro zájmové vzdělávání.

Školní jídelna zajišťuje stravování pro děti MŠ, žáky ZŠ, zaměstnance školy a v rámci vedlejší hospodářské činnosti také pro cizí strážníky. Dále připravuje svačiny pro žáky základní školy.

Školní jídelna – výdejna umožňuje stravování dětem MŠ, žákům ZŠ a zaměstnancům školy.

Základní škola využila ve školním roce 2022/2023 výjimku zřizovatele z nejnižšího počtu žáků a byla proto organizována jako trojtřídní s pěti postupnými ročníky. V I. třídě byli žáci 1. a 2. ročníku, ve II. třídě byly ročníky 3. a 4. a ve III. třídě byl 5. ročník. V základní škole bylo celkem 30 žáků.

TŘÍDA	ROČNÍK	DÍVKY	CHLAPCI	CELKEM ŽÁKŮ
I.	1.	0	3	3
	2.	4	5	9
II.	3.	4	0	4
III.	4.	3	3	6
	5.	6	2	8
CELKEM ŽÁKŮ		17	13	30

Školní družinu v letošním roce navštěvovalo 28 žáků.

Školní stravování využívalo v tomto školním roce 30 žáků ZŠ, 24 dětí MŠ, 16 zaměstnanců a 4 cizí strážníci.

Mateřskou školu navštěvovalo 24 dětí (z toho 12 dívek).

Žáci 2. a 3. ročníku (13) absolvovali povinnou výuku plavání na krytém bazénu v Šumperku, této výuce se dle zájmu účastnili také někteří žáci ostatních ročníků (15) a některé děti MŠ (3).

3. Personální zabezpečení činnosti školy

Pedagogičtí pracovníci ZŠ:

Mgr. Hana Hofschneiderová – ředitelka školy, výchovný poradce, koordinátor ICT, vyučovala AJ (3. – 5. roč.) celkem 10 vyučovacích hodin (úvazek 1,00).

Mgr. Bc. Petra Janíčková – třídní učitelka v I. třídě (1. a 2. roč.)

Mgr. Renata Krystková – třídní učitelka ve II. třídě (3. a 4. roč.)

Mgr. Jitka Taklová – zástupkyně ředitelky pro ZŠ, třídní učitelka ve III. třídě (5. roč.)

Bc. Jana Wojeschová – asistent pedagoga ZŠ

Kateřina Janků – asistent pedagoga ZŠ

Jana Kleinová – asistent pedagoga ZŠ

Milena Fojtíková – asistent pedagoga ZŠ

Pedagogičtí pracovníci MŠ:

Bc. Martina Víšková – zástupkyně ředitelky pro MŠ

Pavλίna Hánová – učitelka

Helena Mertová – asistent pedagoga MŠ

Pedagogičtí pracovníci ŠD:

Kateřina Janků – zástupkyně ředitelky pro ŠD, vychovatelka ŠD

Bc. Jana Wojeschová – vychovatelka

Jana Kleinová – vychovatelka

Pracovníci ŠJ:

Kateřina McCulloch – vedoucí ŠJ

Dana Unzeitigová – kuchařka

Anna Klimešová – pracovnice provozu

Ostatní provozní zaměstnanci:

Jana Mazáková – školnice ZŠ

Anna Klimešová – školnice MŠ

Kateřina McCulloch – administrativní pracovnice

Anna Raditschová – školní asistent ZŠ a MŠ

4. Přijímací řízení

Zápisu do 1. ročníku pro školní rok 2023/2024 se zúčastnilo 5 dětí (z toho 2 dívky). Do prvního ročníku tak nastoupí 5 dětí.

5.

Stručné vyhodnocení naplňování cílů školního vzdělávacího programu

V průběhu školního roku 2022/2023 byly zajištěny rovné příležitosti ke vzdělávání pro všechny žáky. Toho se podařilo dosáhnout také díky asistentům pedagoga, kteří ve třídách působí, a také díky školnímu asistentovi. Došlo tak k rozvoji a zkvalitnění systému počátečního vzdělávání a ke zlepšení klíčových

kompetencí žáků. Žákům je poskytnuta kvalitní výuka ve všech předmětech, neboť 100% pedagogického sboru je plně kvalifikováno k výuce na 1. stupni ZŠ.

6. Výsledky vzdělávání

1. pololetí školního roku 2022/2023						
Ročník	1.	2.	3.	4.	5.	Celkem
Počet žáků	3	9	4	6	8	30
Absence						
Omluvená	108	330	204	298	358	1298
Průměr na žáka	36,00	36,67	51,00	49,67	44,75	43,62
Neomluvená	0	0	0	0	0	0
Chování						
Velmi dobré	3	9	4	6	8	30
Uspokojivé	0	0	0	0	0	0
Neuspokojivé	0	0	0	0	0	0
Celkový prospěch						
Prospěl s vyznamenáním	3	9	3	6	6	27
Prospěl	0	0	1	0	2	3
Neprospěl	0	0	0	0	0	0
Nehodnocen	0	0	0	0	0	0
Výchovná opatření						
Pochvala	0	0	0	0	0	0
Důtka třídního učitele	0	0	0	0	0	0
Důtka ředitele školy	0	0	0	0	0	0

2. pololetí školního roku 2022/2023						
Ročník	1.	2.	3.	4.	5.	Celkem
Počet žáků	3	9	4	6	8	30
Absence						
Omluvená	156	394	166	289	456	1461
Průměr na žáka	52,00	43,78	41,50	48,17	57,00	48,49
Neomluvená	0	0	0	0	0	0
Chování						
Velmi dobré	3	9	4	6	8	30
Uspokojivé	0	0	0	0	0	0
Neuspokojivé	0	0	0	0	0	0
Celkový prospěch						
Prospěl s vyznamenáním	3	9	3	5	7	27
Prospěl	0	0	1	1	1	3
Neprospěl	0	0	0	0	0	0
Nehodnocen	0	0	0	1	0	1
Výchovná opatření						
Pochvala	0	0	0	0	0	0
Důtka třídního učitele	0	0	0	0	0	0
Důtka ředitele školy	0	0	0	0	0	0
Do dalšího ročníku postupují	3	9	4	6	8	30

7. Prevence sociálně patologických jevů, rizikového chování a zajištění podpory dětí, žáků a studentů se speciálními vzdělávacími potřebami, nadaných, mimořádně nadaných a s nárokem na poskytování jazykové přípravy za rok 2022/2023.

Realizace preventivních aktivit

Samotné optimální klima ve škole, důvěra a pocit bezpečí byly základem prevence a byly realizovány s podporou vedení školy a celého pedagogického sboru. Za realizaci MPP zodpovídala školní metodička prevence (ŠMP), která koordinovala práci jednotlivých učitelů popř. externích spolupracovníků. ŠMP se podílela na analýze současného stavu a zároveň na řešení jednotlivých problémů. O průběhu naplňování MPP bylo informováno vedení školy a spolu s ním pravidelně vyhodnocuje aktuální situaci ve škole.

Žáci prošli tématy primární prevence ve školním vyučování v různých předmětech (sloh, čtení, prvouka, přírodověda, vlastivěda,...) se svými učiteli. Pokud se týká problematiky alkoholu, kouření a užívání dalších návykových látek, naši žáci s ohledem na svůj nízký věk v této oblasti nemají téměř žádné praktické zkušenosti, o možných následcích jsme žáky informovali v rámci daných předmětů. Případné problémy byly řešeny hned, aktuálně, případně po individuální domluvě s rodiči kdykoliv. Další podrobnější informace o svých dětech měli možnost rodiče získat na třídních schůzkách. Pro informování rodičů o akcích byla zvolena žákovská knížka. Žáci jsou vedeni k tomu, aby se se svými problémy obraceli na dospělé osoby a hledali společně řešení. Snažíme se podporovat čtenářskou gramotnost. Pořádáme výlety, projekty a kulturní akce. V návaznosti na učební osnovy a školní vzdělávací program zařazovali učitelé ve svých hodinách (dle ročníků) tematické bloky z prevence rizikového chování zabývající se vztahy k sobě a k druhým, agresí, násilím, násilím v rodině, sexuálním obtěžováním, zneužíváním, šikanou, kyberšikanou, tolerancí, záškoláctvím, rizikovému chování v dopravě, rizikovými sporty, přenosnými chorobami, závislostním chováním, užíváním návykových látek, netolismem, gamblingem, poruchami příjmu potravy.

Spolupráce s jinými institucemi

V tomto školním roce jsme spolupracovali především s Pedagogicko-psychologickou poradnou a Speciálně pedagogickým centrem v Šumperku.

Aktivity v rámci školy

Snažíme se dětem nabízet smysluplné trávení volného času. Žáci mají možnost navštěvovat kroužky pořádané školou a využívat knihovnu. Děti navštěvovaly kroužky: vaření, dílny, šikovné ruce, sportovní kroužek, čtenářský klub a kroužek angličtiny. Spolupracujeme s dobrovolnými hasiči, pořádáme besídky pro rodiče, tvoření pro děti a rodiče, realizujeme pěší túry po okolí apod.

Závěr

Posílení pozitivního klimatu školy je otázkou dlouhodobou, kterou se budeme intenzivně zabývat i v následujících letech.

Bezpečné prostředí ve škole podporujeme kontrolou dodržování pravidel, při vzniku podezření či zjištění problému ihned jednáme, situace je vyšetřena a jsou bez odkladu informováni rodiče. S rodiči žáků jsme v pravidelném kontaktu na třídních schůzkách, kde je seznamujeme s problémy. Žáci mohou využívat schránku důvěry, mají k dispozici nástěnku s důležitými informacemi a kontakty týkajícími se prevence a pomoci v krizových situacích. Aktualizujeme pravidelně PPŠ a zapracováváme do něj pokyny MŠMT. Učitelé jsou se změnami seznámeni na poradách. Prevence školní neúspěšnosti je řešena PLPP nebo osobními konzultacemi.

8. Další vzdělávání pedagogických i nepedagogických pracovníků

Absolvovaná školení, studium a semináře:

Mgr. Hana Hofschneiderová - ředitelka školy, učitelka ZŠ

- Aktuální změny v právních předpisech
- Základy programování na 1. stupni ZŠ
- Studium k výkonu specializované činnosti – koordinace v oblasti ICT

Mgr. Jitka Taklová – zástupkyně ředitelky pro ZŠ, učitelka

- Aktuální změny v právních předpisech
- Základy programování na 1. stupni ZŠ

Kateřina Janků – zástupkyně ředitelky pro ŠD, vychovatelka ŠD, AP

- Vzdělávání žáků s odlišným mateřským jazykem
- Myšlenkové mapy

Renata Krystková – učitelka ZŠ

- Základy programování na 1. stupni ZŠ
- Vzdělávání žáků s odlišným mateřským jazykem
- Diferenciace jako cesta k podpoře všech žáků ve třídě

Mgr. Bc. Petra Janíčková – učitelka ZŠ

- Základy programování na 1. stupni ZŠ

Bc. Martina Víšková – zástupkyně ředitelky pro MŠ, učitelka MŠ

- Jak souvisí logopedické obtíže s pohybem, hmatem a sluchem?

Kateřina McCulloch – vedoucí ŠJ

- Hygienické minimum

Dana Unzeitigová – vedoucí ŠJ

- Hygienické minimum

9. Mimoškolní aktivity a prezentace školy na veřejnosti

Datum	Akce, projekty, schůzky rodičů (kde-co-návaznost na ŠVP)	Účastníci
09-11/2022	Plavání	ZŠ, MŠ
02/11/2022	Dopoledne s myslivcem - přírodovědný výukový program	ZŠ
07/11/2022	Divadelní pohádka v KD Bohdíkovi	ZŠ
18/11/2022	Projektový den - RYBY - ZŠ Ruda nad Moravou	ZŠ
23/11/2022	Den otevřených dveří	ZŠ
21/12/2022	Vycházka ke krmelci	ZŠ
02/12/2022	Mikulášská nadílka	ZŠ, MŠ
07/12/2022	Vánoční besídka a tvoření	ZŠ, MŠ
16/03/2023	Den otevřených dveří pro širokou veřejnost	ZŠ
13/04/2023	Zápis ZŠ	ZŠ
28/04/2023	Den Země – Uklidíme Česko	ZŠ, MŠ
10/05/2023	Zápis MŠ	MŠ
17/05/2023	Divadelní představení ZUŠ	ZŠ
20/05/2023	Den Regionu Olšany	ZŠ, MŠ, ŠD
09/06/2023	Sportovní den v ZŠ Ruda nad Moravou	ZŠ

13/06/2023	Výlet 1. a 2. ročník	ZŠ
14/06/2023	Třídní schůzka pro budoucí 1. ročník	ZŠ, MŠ
26/06/2023	Výlet MŠ a 3. – 4. ročník	ZŠ, MŠ
Průběžně	Sběr plastových víček na pomoc Amálce Ježkové	ZŠ, MŠ
Průběžně	Sběr pomerančové a citronové kůry	MŠ, ZŠ
Průběžně	Mléko do škol	ZŠ
Průběžně	Ovoce do školy	ZŠ

10. Výsledky inspekční činnosti

V období 27. – 29. 3. 2023 proběhla na škole inspekční činnost ČŠI. Inspekce nenašla žádná zásadní pochybení.

Mezi silné stránky školy patří dle inspekční zprávy vytváření příznivých podmínek pro rozvoj vzájemných vztahů, vzdělávání v přirozených souvislostech a vazbách, účelné zařazování mezipředmětových vztahů, spolupráci s okolními základními školami, cílené vedení dětí v MŠ i žáků v ZŠ k sebehodnocení. Kladně hodnocena byla také školní jídelna, stejně tak jako školní družina, která cíleně využívá všestranně orientované aktivity.

Prostor ke zlepšení byl spatřen v dalším vzdělávání pedagogických pracovníků, v oblasti pedagogické diagnostiky v mateřské škole či v častějším provádění hospitační činnosti.

Inspektorka apelovala směrem ke zřizovateli na rozšíření prostorových podmínek mateřské školy, které jsou v současné době limitující.

11. Základní údaje o hospodaření školy

Ředitelka školy pravidelně na konci každého čtvrtletí předkládá zřizovateli (kterým je Obecní úřad Ruda nad Moravou) výsledky hospodaření. Vydává roční rozbor hospodaření jako samostatný dokument. Stručný přehled hospodaření:

<u>Příspěvky na rok 2022</u>	
1) příspěvek na provoz – OÚ Ruda nad Moravou	750.000,00
2) příspěvek na přímé výdaje – KÚ Olomouc	7.840.964,00
3) OP VVV	442.871,00
Celkem příspěvky škole	9.033.835,00

<u>Výsledky hospodaření 2021</u>			
	Příspěvky zřizovatele OÚ Ruda nad Mor. + další příjmy (od žáků, stravné, školné, sběr, dary,...)	Příspěvky na přímé výdaje KÚ Olomouc	Vedlejší hospodářská činnost
Výnosy celkem	1.283.397,00	7.840.964,00	72.712,00
Náklady celkem	1.167.693,24	7.840.964,00	72.153,66
Zisk + (ztráta -)	115.703,76	0,00	558,34
Hospodářský výsledek	116.262,10		

Hospodářský výsledek byl v plné výši převeden do rezervního fondu.

12. Evaluace MŠ

Viz příloha č. 1.

13. Evaluace ŠD

Viz příloha č. 2.

V Hrabenově dne: 23. 8. 2023

Zpracovala ředitelka ZŠ a MŠ Hrabenov

Mgr. Hana Hofschneiderová

Schváleno školskou radou dne 30. 8. 2023